

亲历与见闻

——黄华回忆录

黄华

27.我看到他已激动得热泪盈眶

我说:第一,关于反霸条款。这首先是约束中日两国自身。我们双方都已宣布不谋求霸权。我国的这一庄严态度已为世界人民所共知,邓副总理在1974年联合国大会的发言鲜明地表示,中国不谋求霸权,不仅现在,将来中国经济发展了,也不称霸。我也坦率地告诉园田直,东南亚各国与中国同样蒙受过帝国主义侵略,对苏联怀有戒心,理解中国的反霸条款,对日本军国主义复活感到不安。因此我们认为缔结带有反霸条款的条约对改善日本的形象有利。自联合声明发表以来,反霸条款已得到广大日本人民的拥护,因此在中日联合声明的基础上早日缔约是符合两国人民的愿望和利益的。我们也知道日本有一部分人反对缔约,但是反对的只是一小撮人,他们代表不了广大日本国民,政府也不应代表他们。第二,关于第三国条款,我方同意日方提出的“本条约不影响缔约双方同第三国关系”的立场,并同意在反霸条款上增加“其他任何地区”的字样。具体条款的表述,请佐藤正二和韩念龙他们来完成。

园田直听后喜出望外地立即站起同我握手,我看到他已激动得热泪盈眶。他说:这次访华我排除了极大困难,可以说是以我的人生和命运作赌注,以政治家的生命为赌注的。作为日本政治家,我热爱日本,热爱中国,热爱亚洲,并怀着反省过去的战争的愿望而行事。我对于黄华外长传达的向达成协议迈进一大步的信息,深表谢意。我高度评价中方给我们带来的象征希望和象征未来的曙光。这是真正为日本、中国和亚洲的未来作出的决断,是中国人民对日本人民的友好表现。关于东南亚对日本的疑虑,也是我经常进行反省的。今后将在中国、东南亚繁荣发展过程中寻求日本的出路,用行动表明日本不再复活军国主义。他还说道,日本舆论调查同意无条件缔约的占30%,还有一部分是慎重论者。但是反对霸权不是一时的,而是长期的,不局限



在目前。也要让东南亚各国看到,我们两国已携起手来,真正步调一致,这样,反霸斗争才有成效。我们应该在各自立立场永远推行反霸斗争,不只是一个国家为对手,日中条约才名副其实具有生命力,永远发挥和平友好的作用。他还说:缔约完成后日本会有各种各样问题需要中国帮助,贵国也会有些问题,我会随时来华,相互合作,不受任何国家干预。

双方都表示要努力使缔约谈判画上圆满的句号。

根据中、日两国外长会谈达成的共识和原则协议,8月10日韩念龙、佐藤及谈判班子全体成员和起草委员会的人员,对条约的所有措辞一一进行具体推敲。11日上午又举行事务级谈判的全体会议,通过了双方达成一致一致的条约全部文字。至此,谈了三年半的和平友好条约最终圆满完成。

10日下午,我陪同邓小平副总理会见园田直外相一行,气氛十分融洽,也是条约谈判以来谈话最为轻松愉快的一次,双方祝贺条约谈判终于达成协议,祝贺两国关系史上一件大事的圆满完成,不仅如此,在国际关系史和条约史上也具有划时代的意义。邓小平对园田直所关心的中苏同盟条约一事,明确地告诉他,这个条约早就名存实亡了。到时候我们会正式宣布废除。园田直悬着的心算是放下来了。对他来说还有一个棘手的问题,就是钓鱼岛问题。日本外务省、首相官邸以及一些政治家不断对他施加压力,有的人甚至扬言说,不弄清该岛的归属就不缔约。园田直知道,中国决不会在领土问题上让步,要谈领土归属争议,条约肯定签不成,但因为国内有指示,园田直又不能不提。于是他壮着胆子,换一种方式向邓小平提出,因为双方有不同主张,希望以后不再发生像上一轮的钓鱼岛事件。邓小平说明,那次是偶然发生的事件,渔民们一追起鱼来眼里就没有别的东西了。邓小平告诉园田直说:我们的方针一如既往,就搁置它二十年、三十年好了,我们不会动手的。就这样,园田直得到了满意的答复,完成了他此行的所有任务。

8月12日条约全文被双方一致通过,园田直也得到了福田首相发来的缔约训令。

11.山岩男人国中的男子是权力的中心

借钱不还说明什么呢?说明借钱的一方精明、另一方傻吗?不是。因为在山岩原始父系部落内部,私有制和私有观念至今尚不发达,远没有现代人那么清晰,人与人之间关系简单,而且部落内部尚未出现一个特权阶层和利益集团,每个戈巴成员都把部落的整体利益看得高于个人私利。

借钱不还的习俗除了与当地经济基础有关外,也与他们所处的人文环境有关。在父系部落内部,父系血缘关系一直被视作神圣的、高于其他关系,当然高于金钱关系。他们宁愿牺牲金钱也不愿牺牲血缘,也就是宁愿付出金钱,也不能伤害了血缘亲情,这是由他们所处的人文环境决定的。如若谁违背这一习俗,会被视为异类,遭众人议论。

山岩男人国中的男子是权力的中心,普遍实行父权至上男子至上主义。

在这里,男人和女人的命运是既定的。前者呱呱坠地就有一个名叫“戈巴”的头衔等着他,有了这个头衔,男人在部落内或部落外可以获得男人的权利,诸如选举权、被选举权、话语权、自主婚姻权、财产继承权。而后者没有这个头衔,只被视为“纳加”(藏语,手中物),男子的附属物,不能参加戈巴,天然地被排斥在父系部落政治活动之外,只能以局外人身份在部落里生存。

在访问中,我就女权问题询问过一些女孩、少妇和中老年妇女,她们的回答几乎惊人的一致:戈巴是天然的男人组织,“库里亚大会”是天然的男人大会,她们对不能参加戈巴和“库里亚大会”没觉得奇怪。“我们从祖母到母亲都没有参加过,所以我不参加也不奇怪,男人们的事,没什么好争的,早就习以为常了。”

在家庭内部,丈夫主宰一切,主宰着全家人的社会交往,他不高兴的时候甚至能够斩断与他妻子所有亲戚之间的联系,他控制着所有的家庭财产,他可以用武力来行使他的权力。

父系部落极度地贬低女性,让女人远离

权力中心,是几千年女性命运一直受压的始作俑者。我疑惑,为何父系部落对内实行民主而把女性全然排除在外?为何母系社会并不排斥男性而父系社会彻底排斥女性呢?为何女性在母系社会中会表现出某种强势而到了父系社会就显得如此弱势呢?我试着把好多多个戈巴的看法凝结在一起,回答这些疑惑。

我们山岩本来就是男人国,只认父系血缘,不认母系血缘,女人自古没地位。再说,山岩从古至今,戈巴一直杀来杀去,死人的事经常发生,杀死了人就要赔偿,赔不起就要抢东西,女人体力有限,如果让女人参加戈巴,女人跑不快,抢不到东西,又容易被对方戈巴杀死;如果自己的女人被对方戈巴杀死,会是一件很没面子的事。所以我们自古就约定,不让所有的女人参加戈巴的一切活动。只要女人不参加戈巴组织,不介入戈巴事务,对方戈巴就不会杀死自己的女人。把女人排斥在戈巴以外,政治让女人走开,这既保护了我们男人的面子,也保护了女人的生命。长此以往,女人就无可奈何地远离了戈巴,远离了部落政治,女人的地位一降再降,而我们男人的地位一升再升,造成如今极端的两极。政治,只能让女人走开。

山岩父系部落为什么独揽独霸整个戈巴政治大权,不给妇女一星半点参政议政的权利呢?除了父系制把血缘线与权威线合二为一,把妇女应有的半壁江山也收归己有外,还在于戈巴总是纠缠在械斗、征战、谈判之中,他们的风险抵押物件就是性命,在漫无休止的因宿怨械斗的纷乱中,男子的确发挥着绝对的统领作用,武器作为一项重要资源,男人们起着控制武器的作用,这样一来,使男子在戈巴的政治活动中占有优势。由于战争明显地影响到生存,戈巴随时随地都潜藏着械斗因子,男性的全方位独揽话语权,充当政治生活的多面手,也有其合理性的一面。

山岩的女人祖祖辈辈没有出过山,从解放到现在没出过一个女干部,直到如今乡政府小学也才只有三五个女学生。

走进男人国

钱钧华



天下汽车网 (www.cheabc.com)

有奖征集观众对于C-NCAP碰撞测试的意见。观众剪下此页调查表,填写好后寄往

天下汽车网或者是登录天下汽车网该专题页面进行投票,都将有可能获取天下汽车网送出的礼品。(以下问题为单选)

邮件请寄:延安中路839号507室 邮编200040

1. 你对C-NCAP碰撞测试了解吗?

- 比较了解
- 了解一点
- 不了解

2. 您如何看待我国的汽车碰撞测试C-NCAP?

- C-NCAP将成为汽车安全质量的重要标准
- C-NCAP能部分反映汽车本身的问题
- 测试标准比国外低,测试结果不可信
- 厂商的做秀行为,一切为了宣传

3. C-NCAP碰撞测试中,对于不同级别的汽车在同一碰撞平台上的测试对比,你觉得是否公平?

- 公平:因为不管对于什么级别的车,它的安全标准是一样的
- 不公平:因为对于不同级别的车,它的安全性能要求有所不同
- 不好比较

4. 对于公布的汽车碰撞测试得分,您如何看待?

- 实验数据和真实情况不一样,没有参考价值
- 得分高的车不一定质量好,但是得分不高的质量一定不好
- 基本反映了车辆的质量,和印象中的一样
- 结果和大家实际的想法有差距,对得分有些怀疑

5. 您购车时会考虑C-NCAP的得分吗?

- 会,是重要参考指标
- 会,参考一部分
- 不会
- 不确定

6. 您购车时会因C-NCAP成绩低而放弃吗?

- 肯定会
- 肯定不会
- 可能会
- 不确定



汽车,永远是安全第一

碰撞不可避免,安全的汽车关爱我们的生命

敬请关注C-NCAP跨媒体联合跟踪报道

新民晚报 汽车周刊
第一财经频道《天下汽车》
劳动报 车周刊
天下汽车网www.cheabc.com